



本报专访自治区生态环境厅党组副书记、厅长罗杰:

## 区本级环保督察实现7市地全覆盖

打好蓝天保卫战、打好碧水保卫战、打好净土保卫战……一直以来,我区环保部门坚持“绿水青山就是金山银山”的意识,坚定不移地建设美丽西藏,全力投入环境保护工作,让西藏的天更蓝、地更绿、水更清、空气更洁净。就我区目前环境保护工作开展情况,记者在今年的自治区两会上采访了自治区十一届人大二次会议列席人员、自治区生态环境厅党组副书记、厅长罗杰。

两会 专访

两会 声音



自治区生态环境厅党组副书记、厅长罗杰

截至2018年11月底  
我区环保税征收1587万元

《中华人民共和国环境保护税法》自2018年1月1日正式施行以来已经有一年的时间,那么我区环保税征收工作开展情况如何呢?罗杰介绍,《中华人民共和国环境保护税法》施行后,我区针对环保税开征也出台了相应的管理办法,发布了《西藏自治区环境保护税核定征收管理办法(试行)》公告,截至2018年11月底,我区环保税征收入库1587万元。

罗杰介绍,2018年1月18日,按照《中华人民共和国环境保护税法》的授权,自治区十届人大常委会第38次会议审议通过了我区环境保护税具体适用税额。大气污染物适用税额为每污染当量1.2元,水污染物适用税额为每

污染当量14元。适用税额的审议通过,标志着我区环保税全面步入开征实施阶段,环境保护正式进入税时代。

“为促进全区保护和改善环境、增加环境保护收入,2018年3月30日,我区印发《西藏自治区人民政府关于环境保护税收入归属问题的通知》,明确指出环境保护税收入100%留给污染物排放地所在县。”罗杰说。

实行环境保护“一票否决”  
对“三高”企业和项目零审批

“根据中央第六环境保护督察组对我区开展环境保护督察后反馈的意见,自治区研究制定了整改方案,细化分解45项整改任务和179项具体措施清单;全面实行挂图作战,全程跟踪整改落实。”罗杰说,我区还成立了由省领导挂帅,对中央第六环保督察组

移交的7个生态环境损害问题进行专案盯办,对移交的问题线索仔细分析研判,形成了对80余人的追责问责建议,目前正在根据相关程序和规定依法依规进行处置。

罗杰介绍,自中央环境保护督察整改工作启动以来,自治区生态环境厅始终坚持问题导向,从严从实,真抓真改,严督严察,实现中央环保督察整改有序推进,本级环保督察体系有效建立。截至2018年11月,自治区本级环保督察实现7市地全覆盖。

据介绍,我区坚持矿产资源开发自治区政府“一支笔”审批制度。严格执行规划和开发建设项目环境影响评价制度,实行环境保护“一票否决”,保持“三高”企业和项目的零审批、零引进。深入开展历史遗留“未批先建”违法违规建设项目专项清理。

## 24小时自助办税服务覆盖全区

缓解办税时间和办税量之间的矛盾

从2018年3月13日国务院机构改革方案公布,到2018年7月20日我区73个基层局、1个税务所挂牌,税收征管体制改革、优化纳税服务已成为自治区两会期间代表、委员还有老百姓最关心的事。作为自治区十一届人大二次会议列席人员,自治区税务局党委书记、副局长刘虎向记者讲述了这件关系民生福祉的大事。

机构改革  
大大节约办税成本

2018年6月1日,国务院召开国税地税征管体制改革座谈会,吹响了国地税合并工作正式启动的号角。15天后,国家税务总局西藏自治区税务局挂牌成立。机构改革过程中,我区税务系统纳税服务部门以推进税收业务“一网通办”“一厅通办”“一键咨询”为重点,每一项都明确了工作的内容、要求、具体完成时限和责任人,切实保障改革举措平稳落地。

为进一步缓解纳税人和缴费人有限的办税时间和日益增多的纳税人和缴费人办税量需求之间的矛盾,自治区税务局从硬件设置、环境建设、优质服务三方面入手,在自助办税的基础上,推出了24小时自助办税服务,并实现了在西藏的全覆盖。

改在税务端,而改革的效应作用在企业端。办税企业可以根据不同业务

类型和自身需求,自主选择去自助办税终端或者在办税大厅办理,不用随时去窗口排队,大大节约了办税成本。

电子税务局上线运行  
首月累计申报62680笔

征收管理与纳税服务是税务部门的两大核心业务,也是税收工作的永恒主题。如何探索建立更加优化高效的税收征管体系,推动改革向纵深发展,成为自治区税务局关注和思考的重点问题。

刘虎表示,我区纳税人区域分布极不均衡。而且,随着国税地税征管体制改革的深入推进,办税服务厅的业务越发复杂,对人员素质的要求也更高。面对时代的要求、现实的需要,仅依靠传统的加入加窗口、加班加压力模式,已经无法满足纳税人的合理需求。为了全面提升为纳税人服务的质效,自治区税务局开发了全新的网上办税平台(电子税务局),并于2018

年10月1日正式上线运行。

电子税务局上线仅运行一个月时间,我区纳税人就通过电子税务局累计申报62680笔,累计入库税款25.75亿元,占全区2018年10月份入库税款的60.20%。同时,电子税务局的运行使到办税服务厅办理业务的纳税人显著减少,平均每笔业务受理时长由3至5分钟减少到2分钟。纳税人由原来需要带一叠资料早早来到办税服务厅排队等候办理业务,变为现在只需要通过网络平台或者APP软件,一个账号、一个界面、一次操作就能全部完成,让纳税人真切地感受到了高效、便捷的办税便利。

刘虎表示,下一步,我区税务部门将充分挖掘征管资源整合、信息数据聚合的潜力,以纳税人满意度调查整改为抓手,以纳税人需求为导向,优化办税流程,拓宽办税渠道,缩短办税时限,完善信用管理,维护纳税人权益,全面提升我区纳税服务效能。

自治区人大代表、拉萨市尼木县续迈乡续迈村党总支书记斯达:  
建议加快推进农田改造  
大力开发温泉旅游项目



近年来全区农业经济得到了飞跃发展,为了进一步提高农作物产量及农田整体收益,我建议,在全区各地加快推进农田改造。

尼木县具有非常有名的温泉,温泉周围环境山清水秀、景色优美、空气清新,但现阶段处于未开发状态,所以我希望大力开发温泉旅游项目,打造温泉旅游特色服务区,以此吸纳更多的当地群众在服务区就近就业,促进当地群众增收致富,同时为区内外游客提供优质的服务。

文/图 记者 德吉曲珍

自治区人大代表、昌都市林业局助理工程师郭迎亚:

建议加大对防沙治沙、退耕还林等工作的投资力度



过去一年里,昌都市林业局积极落实生态补偿等各项政策,发展林业产业带动扶贫,带动建档立卡户1049户5004人,人均增收3500元。今年我更关注防沙治沙、退耕还林、重点生态林工程建设等工作。我建议进一步加大这方面的投资力度,建设美丽西藏、生态西藏,改善人居环境。

文/记者 李海霞 图/记者 王巍巍

自治区政协委员、那曲市藏医院副院长尼玛卓玛:

创建等级医院,建议增加藏医院人员编制



根据《国家中医药管理局重点民族医院建设工作目标与要求》,各藏医院要创建等级医院。但是,现有的人员编制远远不足以创建等级医院。为了提升医院的整体水平,更好地为老百姓服务,我建议增加那曲市、县级藏医院的人员编制,并继续加大对那曲、阿里等市地医疗专业技术人员的培训力度,使藏医医疗体系不断完善,提高藏医人才队伍的水平。

文/记者 丹增朗赛 图/实习记者 刘凡